



МИНИСТЕРСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА И ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

**От имени Министерства строительства и территориального развития
Мурманской области приветствую участников IX Всероссийской конференции
«Российский строительный комплекс: повседневная практика и
законодательство»!**

Стратегическая миссия Мурманской области заключается в создании на ее территории крупнейшего северного логистического центра и опорной базы освоения Арктической зоны России. В этих целях идет планомерная реализация федерального проекта развития Мурманского транспортного узла, строительство уникального угольного терминала, рассчитанного на годовой грузооборот в 18 млн тонн, развитие рудной базы и модернизация действующих производств на Кольской ГМК, Кировском филиале «Апатита», Ковдорском ГОКе и СЗФК, а также строительство ледокольного флота.

В регионе продолжает развиваться жилищное строительство: в минувшем году мы завершили семилетнюю программу расселения северян из аварийного жилья, признанного таковым до 1 января 2012 года. Новая задача – переселение еще 8,7 тысячи граждан из 450 аварийных домов.

Новым опытом в 2017 году для нас стала реализация региональной программы по обеспечению комфортной среды проживания в рамках федерального приоритетного проекта, участие в которой приняли жители 29-ти муниципалитетов. Были проведены работы по созданию удобной инфраструктуры для отдыха взрослых и детей, озеленению, ремонту дорог и пешеходных дорожек. Кроме того, в области создаются новые медицинские учреждения, спортивные и рекреационные объекты, ремонтируются и строятся дороги.

Все вышеперечисленные проекты и задачи невозможно решить без консолидированной работы власти и бизнеса: законодательной и финансовой поддержки со стороны государства и высокопрофессиональной работы изыскателей, проектировщиков и строителей с использованием новейших технологий и современных материалов.

Приглашаю участников конференции к активному обсуждению насущных проблем и выработке конструктивных предложений, направленных на развитие строительного комплекса Северо-Запада и России в целом.

Желаю организаторам и участникам конференции успешной работы, реализации поставленных целей и целеустремленного движения вперед!

Министр

Л.В. Кан